

ВЫСТУПЛЕНИЕ
представителя Российской Федерации
в ходе 70-й исполнительной сессии
Совета по торговле и развитию ЮНКТАД
по пункту повестки дня
«Доклад о наименее развитых странах за 2020 год: производственный потенциал в новом десятилетии»

Женева, 3 – 5 февраля 2021 г.

Уважаемый господин Председатель,

Уважаемый господин Генеральный секретарь,

Уважаемые коллеги,

Благодарим Секретариат ЮНКТАД за подготовку Доклада о наименее развитых странах (НРС) за 2020 год. Мы высоко оцениваем экспертно-аналитическую работу ЮНКТАД по направлению НРС и убеждены, что соответствующие наработки Организации востребованы данной группой государств.

Отмечаем актуальность доклада в части анализа воздействия пандемии COVID-19 на социально-экономическое положение НРС и всесторонней оценки достижения целей Стамбульской программы действий.

Со своей стороны мы неоднократно высказывались в поддержку позиции ЮНКТАД о приоритетности наращивания производственного потенциала в рамках оказания содействия НРС и с удовлетворением отмечаем, что доклад 2020 года посвящен именно этой тематике. Мы разделяем тезис о том, что увеличение производственных мощностей является важнейшим условием противодействия последствиям пандемии COVID-19 и экономического восстановления НРС.

Приветствуем разработанный ЮНКТАД индекс производственного потенциала и ожидаем его активного практического использования в работе по преодолению структурных проблем НРС, в т.ч. в рамках проектов

техсодействия, направленных на снижение зависимости от экспорта первичного сырья.

Россия на протяжении десятилетий остается ответственным и надежным донором НРС. Российская помощь оказывается как на двусторонней основе, так и по каналам организаций ООН. Наши усилия полностью соответствуют основополагающим гуманитарным принципам.

Российская Федерация привержена реализации Повестки-2030 и готова к конструктивному взаимодействию со всеми заинтересованными партнерами для выработки эффективных и реалистичных мер в интересах устойчивого развития НРС.

Благодарю Вас.